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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου  

στην εκδήλωση βράβευσης Προσωπικοτήτων  
που διακρίθηκαν στον Αθλητισμό, την Τέχνη και τον Πολιτισμό  

από Κατεχόμενους Δήμους της Κύπρου  
Δευτέρα, 15 Ιουνίου 2026 

 
 

Κάθε εκδήλωση που έχει σημείο αναφοράς την κατεχόμενη γη μας, εμπεριέχει συγκίνηση 

αλλά ταυτόχρονα και την αδιαπραγμάτευτη θέληση μας, για ενίσχυση του αγώνα για 

απελευθέρωση και επανένωση της πατρίδας μας. 

 

Η σημερινή πρωτοβουλία, όπως και η συνολική δράση της Επιτροπής Κατεχόμενων Δήμων, 

είναι πράξη παιδείας, πολύτιμη για την χώρα μας. Γιατί παιδεία σημαίνει, μεταξύ άλλων, να 

κρατάμε την μνήμη της κατεχόμενης Κύπρου ζωντανή. Σημαίνει να επενδύουμε σε δράσεις 

που θέτουν την κοινωνία σε εγρήγορση συνείδησης για την ευθύνη όλων μας έναντι της 

Κύπρου. 

 

Οφείλουμε να συγχαρούμε θερμά την Επιτροπή Κατεχόμενων Δήμων, για την 

δραστηριοποίηση και την συνεισφορά που αναπτύσσουν με αφοσίωση, ο Πρόεδρος και τα 

μέλη της. Αυτή η δράση είναι μια ώθηση για όσα συλλογικά μπορούμε ακόμη να πράξουμε. 

Χαιρετίζω την σημερινή εκδήλωση με συγκίνηση αλλά και σεβασμό απέναντι στον 

προσφυγικό κόσμο. Στο σύνολο αυτών των ανθρώπων που παρά τις συνθήκες που 

προκάλεσε η τουρκική εισβολή, παρά τις συνέπειες που έχουν υποστεί,  κατάφεραν να 

σταθούν στα πόδια τους αλλά και να γίνουν πρωταγωνιστές,  στον αγώνα για επιστροφή 

αλλά και στον αγώνα για την πρόοδο της κοινωνίας μας. 

 

Αναγνωρίζω πως η κάθε μέρα έχει ένα κομμάτι της ψυχής του καθενός και της καθεμιάς να 

κοιτά την κατεχόμενη Κύπρο. Ξέρω βιωματικά τι σημαίνει να μένει εγκλωβισμένο στην κατοχή 

το σπίτι σου και ένα κομμάτι της ζωής σου. 

  

Αυτό το θλιβερό κεφάλαιο της ιστορίας, εσείς το μετατρέπεται σε έργο παραγωγικό, έργο 

ευθύνης, σε φάρο προσωπικής και συλλογικής διαδρομής. Οι πρόσφυγες τίμησαν και τιμούν 

από κάθε θέση και ρόλο την ιδιαίτερη καταγωγή τους. Δεν λιποτάκτησαν. Έγιναν και 
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παραμένουν ένας πυλώνας προόδου για την χώρα μας, διατηρώντας ζωντανό τον κοινωνικό 

τους ιστό, ως εφαλτήριο μνήμης και άκαμπτης προσπάθειας. 

 

Ανάμεσά τους και οι άνθρωποι που τιμούμε σήμερα. Προσωπικότητες, οι οποίες ανέπτυξαν 

σπουδαία δράση και ξεχώρισαν στους τομείς του πολιτισμού και του αθλητισμού. Όλοι τους 

στάθηκαν με πίστη, αφοσίωση και πάθος. Υπηρέτησαν τους τομείς που συμμετείχαν και 

διακρίθηκαν. Συνέβαλαν στην ανάπτυξη των τομέων  αλλά και στην διαφύλαξη και εξέλιξη 

σημαντικών πτυχών του. 

 

Δεν θα επεκταθώ στο έργο, τη δράση και το σκεπτικό της απόφασης βράβευσης των 

ανθρώπων που τιμούμε απόψε. Θέλω όμως, να σταθώ  στον γνώμονα που καθόρισε την 

πορεία τους. Στο κοινό σημείο αναφοράς τους. Στον πυρήνα ενεργοποίησης και προσφοράς 

τους. Και αυτός είναι η πατρίδα μας. 

 

Οι άνθρωποι που τιμούμε σήμερα έθεσαν ως κοινό τους παρονομαστής την αγάπη τους για 

το νησί μας. Ένα συναίσθημα που εμπερικλείει την ευθύνη και την δράση, με τρόπο ικανό   

για να καθορίσει τους ίδιους και τον βηματισμό τους, αλλά και να τους καταστήσει κοινωνικά 

πρότυπα. Το δικό τους παράδειγμα αποτέλεσε πηγή έμπνευσης για άλλους ανθρώπους, που 

με τη σειρά τους έδωσαν και δίνουν συνέχεια σε αντίστοιχους τομείς, αναδεικνύοντας την αξία 

της συνεισφοράς των συμπολιτών μας που σήμερα τιμούμε. 

 

Οι άνθρωποι που τιμούμε σήμερα αξιοποίησαν την πνευματική και την αθλητική τους 

ενασχόληση, αναδεικνύοντας και κρατώντας ζωντανά τα ιδανικά, τις αρχές, τις αξίες και τα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που μας ξεχωρίζουν ως λαό. 

 

Είναι στο πλαίσιο αυτό που η σημερινή τιμή αντανακλά στους ίδιους, τους δικούς τους 

ανθρώπους αλλά και την πατρίδα μας ευρύτερα. Σε μια περίοδο που η χώρα μας και ο 

ελληνισμός δοκιμάζεται από νέες προκλήσεις, οφείλουμε να φωτίζουμε αυτά τα πρότυπα, ως 

το καλύτερο μάθημα φιλοπατρίας. Το έχει ανάγκη η Κύπρος και είναι πολύτιμο εφόδιο για τα 

παιδιά μας. Σε τέτοιες αξίες και με τέτοια πρότυπα θέλουμε η νέα γενιά να κτίσει στέρεα το 

μέλλον. 

 

Η Παιδεία παραμένει εστιασμένη σε αυτό της τον ρόλο. Να διαμορφώνει τους πολίτες του 

αύριο, να κτίζει κριτική σκέψη και συνείδηση, να διδάσκει την ιστορία μέσα από πρότυπες 

βιογραφίες ανθρώπων. Με αυτά τα εφόδια θέτουμε σε ετοιμότητα την νέα γενιά να ενισχύσει 

την πορεία ανάπτυξη της χώρας μας, συμβάλλοντας ταυτόχρονα στην επικράτηση της 

δικαιοσύνη στην Κύπρο αλλά και σε όλο τον κόσμο. 
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Αυτή είναι η πιο ουσιώδης προτεραιότητα της κυβέρνησης. Απόλυτα συγχρονισμένη με τις 

προσπάθειες του Προέδρου της Δημοκρατίας, για την απελευθέρωση και την επανένωση της 

πατρίδας μας. Μέσα από τον ειρηνικό και διπλωματικό διάλογο, απαιτούμε την εξεύρεση μίας 

δίκαιης και βιώσιμης λύσης για το κυπριακό πρόβλημα. Μίας λύσης βασισμένης στα περί 

Κύπρου Ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών, τις αρχές της διεθνούς νομιμότητας και το 

ευρωπαϊκό κεκτημένο, η οποία θα αποκαθιστά τα ανθρώπινα δικαιώματα στον τόπο μας και 

θα επιτρέπει στους νόμιμους πολίτες της πατρίδας μας να συμβιώσουν, να 

συνδημιουργήσουν και να ευημερήσουν. 

 

Όλοι εσείς, οι κατεχόμενοι Δήμοι και οι κοινότητες είστε πρωτοστάτες στην προσπάθεια αυτή. 

Μέσα από κάθε σας πρωτοβουλία γίνεστε σύμβολα και ώθηση για τους νέους και τις νέες. 

Με έργο αξίας, που τιμά την ιστορία αλλά διασφαλίζει και το αύριο. 

 

Αυτή είναι η συμβολή και της σημερινής εκδήλωσης. Με την ανάδειξη ανθρώπων που 

μετέτρεψαν την προσφυγιά σε προσφορά, που έκτισαν πολιτισμό και έβαλαν θεμέλια 

ανάπτυξης. Αυτή είναι μία  διαχρονική κληρονομιά για τον καθένα από εμάς. 

 

Ευχαριστώ για ακόμη μία φορά τους διοργανωτές για την πρόσκληση να βρίσκομαι σήμερα 

εδώ για να τιμήσουμε ανθρώπους  που με τη σειρά τους τίμησαν και τιμούν τον τόπο μας. 

Εύχομαι σύντομα, ανάλογες εκδηλώσεις, να πραγματοποιούνται στις ελεύθερες πόλεις και 

χωριά μας. 

 


